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1. Sistemas de ecuaciones
2. Ecuación lineal con dos incógnitas
3. Sistemas de ecuaciones lineales
4. Clasificación de sistemas
Los ejercicios formulados en esta guía  deben ser resueltos  en grupo de   5   personas ,  enviar el desarrollo  y   respuesta de aquellos  indicando los nombres de cada uno de los integrantes del grupo   y  el   curso respectivo.  Ecuación  cuadrática resolver por completación de trinomio cuadrado perfecto )


Resolución  de  la  ecuación  cuadrática  por  completación  del  trinomio cuadrado  perfecto

       Para   transformar  una  ecuación  de segundo  grado  en  un cuadrado  de binomio

       Se sigue  los  siguientes  pasos:     

     1)    [image: image1.png]x°+6x+5=0



     Se  despeja  el término libre  de la  ecuación [image: image2.png]x° +6x =-5



 

           El término  6x   se expresa   como  [image: image3.png]


,   se  identifica  a  x  y  3    como los  términos

            del  binomio buscado.  Se  completa  la  expresión   [image: image4.png]X

+ 6x



  ; para  que  sea igual  a   

            [image: image5.png]


  debe  tener el cuadrado   de  3   es decir   9.

                                    [image: image6.png]x°+6x+5=0




                                          [image: image7.png]x° +6x =-5



                   

                                    [image: image8.png]X +6x+9=-5+9




                                          [image: image9.png](x+3)2 =4



       [image: image10.png]



          Entonces     [image: image11.png]X+3=v/4 =>x+3=2 = X, =—1




                            [image: image12.png]X+3=—/4 > x+3=-2 = X, ==




             Las  raíces  o  soluciones  de la  ecuación cuadrática  son  [image: image13.png]


   y    [image: image14.png]



                  El conjunto  solución   es    [image: image15.png]



      2)                   [image: image16.png]2x* =3x+1=0



    

                             [image: image17.png]2x*=3x+1=0
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               Entonces     [image: image22.png]


                

                                  [image: image23.png]



             Las  raíces  o  soluciones  de la  ecuación cuadrática  son  [image: image24.png]


   y    [image: image25.png]



                  El conjunto  solución   es    [image: image26.png]



      3)                   [image: image27.png]2x°=3x=0
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               Entonces     [image: image33.png]
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             Las  raíces  o  soluciones  de la  ecuación cuadrática  son  [image: image35.png]


   y    [image: image36.png]



                  El conjunto  solución   es    [image: image37.png]



      4)                   [image: image38.png]2x°
+1=0



    

                             [image: image39.png]
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                              [image: image41.png]


    en este  caso  solución no real, solución imaginaria

               Entonces     [image: image42.png]


                

                                  [image: image43.png]



             Las  raíces  o  soluciones  de la  ecuación cuadrática  son  imaginarias 

                                              [image: image44.png]


   y    [image: image45.png]



                  El conjunto  solución   es    [image: image46.png]



I.-   Resuelve  las siguientes  ecuaciones  cuadráticas  completas
         

            1)   [image: image47.png]X" —4x+1=0



           

            2)   [image: image48.png]2x* —
2x—3
= ()



         
            3)   [image: image49.png]10x* —x=0



               
           4)    [image: image50.png]x°+8x+10=0
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          6)   [image: image52.png]x°—12x+4=0



   

          7)    [image: image53.png]x“+x—-12=0



    

          8)    [image: image54.png]5x* +
3x—1
= ()




          9)  [image: image55.png]x*—14x-2=0



   

        10)   [image: image56.png]z*+52-9=0



     

        11)  [image: image57.png]4x* —
3x —4
= ()



      

        12)   [image: image58.png]3x ——x—-6=0



   

II.-Resuelve las siguientes  ecuaciones  cuadráticas incompletas

 1)   [image: image59.png]8x* —T7x=0



                               [image: image60.png]



 2)    [image: image61.png]5x* —
[10x=0



                             

 3)     [image: image62.png]6x>+14=0



                              

 4)    [image: image63.png]167> —361=0



                          

 5)      [image: image64.png]37 +2=0



                                

 6)     [image: image65.png]3y -2y =0



                            

 7)     [image: image66.png]> +196a =0



                         

 8)    [image: image67.png]= ()
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 9)   [image: image68.png]



10)   [image: image69.png](y-2)y-3)=9y+6




11)   [image: image70.png](x+5) —(x+4) =(x+3)




 12)    [image: image71.png]



 13)   [image: image72.png](x=13)" =(x=12)" +(x=5)°



 

 14)    [image: image73.png](x=1) —(x+1) =—13



  

15)  [image: image74.png]x* —a* +10ab =25b°
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16)    [image: image76.png]




17)  [image: image77.png]x+1 x-1 2x-1
x+2 x-—-2 x-1




 

18)   [image: image78.png](4] = 4096



      

19)   [image: image79.png]3x +

2x+3

=13



 

20)  [image: image80.png]UV5x2+9-19 =2



  

21)   [image: image81.png]


 

22)   [image: image82.png]24/ Xx+54+49—-3x =+/41—-3x
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1. Sistemas de ecuaciones lineales
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4.
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Resolución

Objetivos

· Resolver un sistema de ecuaciones lineales con dos incógnitas por los distintos métodos.

· Identificar el número de soluciones de un sistema de ecuaciones lineales con dos incógnitas.

· Utilizar los sistemas de ecuaciones para plantear y resolver problemas.

· Resolver sistemas de inecuaciones con una incógnita.

Lee en la escena el texto y trata de plantear las ecuaciones y de buscar la solución.

	Los sistemas de ecuaciones lineales fueron ya resueltos por los babilonios, los cuales llamaban a las incógnitas con palabras tales como longitud, anchura, área, o volumen, sin que tuvieran relación con problemas de medida.

Un ejemplo tomado de una tablilla babilónica plantea la resolución de un sistema de ecuaciones en los siguientes términos:

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



(Escribe  aquí tu solución)



	
	… y comprueba si lo has hecho bien.


1. de ecuaciones lineales
Ecuación lineal con dos incógnitas
Lee en la pantalla la explicación teórica de este apartado.

EJERCICIO. Contesta:

	
	Respuestas

	¿Cuál es el grado de las ecuaciones lineales?
	

	¿Cuál es la expresión general de una ecuación lineal con dos incógnitas?
	

	¿Qué es una solución de una ecuación lineal con dos incógnitas?
	

	¿Cuántas soluciones tiene una ecuación lineal con dos incógnitas?
	

	¿Qué tipo de línea forman las soluciones de una ecuación lineal con dos incógnitas si las representamos gráficamente?
	


Copia cuatro de los ejemplos que aparecen en la escena en los siguientes recuadros y haz la gráfica de la recta que forman las soluciones de cada una de las ecuaciones:

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


   SHAPE  \* MERGEFORMAT 



 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


   SHAPE  \* MERGEFORMAT 



EJERCICIO:

Completa a continuación tres de los enunciados que aparecen en esa escena de ejercicios y resuélvelos. Después comprueba la solución en la escena:

	
	Soluciones

	Halla una solución (x,y)  de la ecuación __________ sabiendo que  _______
	

	Razona si x =    , y =     es una solución de la ecuación: __________
	

	¿Cuánto vale “c” si x =    , y =     es una solución de la ecuación:__________
	


Resuelve más ejercicios hasta que hayas comprendido bien el concepto de solución de una ecuación lineal con dos incógnitas.

Sistemas de ecuaciones lineales

Lee en la pantalla la explicación teórica de este apartado.

EJERCICIO: Completa:

	Un sistema de dos ecuaciones lineales con dos incógnitas ____________________________

__________________________________________________________________________

	

	Fórmula general de un sistema de dos ecuaciones
	
	
	

	
	
	

	Una solución de un sistema de dos ecuaciones lineales con dos incógnitas es _____________

__________________________________________________________________________


Copia dos ejemplos de los que aparecen en la escena y haz la gráfica de las rectas que corresponden a cada una de las ecuaciones e indica cuál es la solución del sistema:

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 




 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



	
	Soluciones

	Escribe un sistema de dos ecuaciones con dos incógnitas cuya solución sea: x =   , y = 
	
[image: image90.wmf]î

í

ì



	Razona si x =    , y =     es una solución del sistema: 
[image: image91.wmf]î

í

ì


	

	Haz una tabla de valores y da la solución del sistema: 
[image: image92.wmf]î

í

ì


	x
	
	
	
	
	
	

	
	y
	
	
	
	
	
	


Resuelve más ejercicios hasta que hayas comprendido bien el concepto de solución de un sistema de dos ecuaciones lineales con dos incógnitas.

Clasificación de sistemas

Lee en la pantalla la explicación teórica de este apartado. Aprende cómo se llaman los sistemas dependiendo del número de soluciones que tienen y como son en cada caso las rectas que forman las soluciones correspondientes a cada una de las ecuaciones que lo forman.

	EJERCICIO: Contesta:
	Respuestas

	¿Cómo se llama un sistema que tiene una única solución?
	

	¿Cómo son las rectas que lo forman?
	

	¿Cómo se llama un sistema que tiene infinitas soluciones?
	

	¿Cómo son las rectas que lo forman?
	

	¿Cómo se llama un sistema que no tiene solución?
	

	¿Cómo son las rectas que lo forman?
	


 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



	
	Soluciones

	Calcula a y b para que el sistema 
	
[image: image96.wmf]î

í

ì


	sea Compatible Determinado
	a =

b = 

	Calcula a y b para que el sistema 
	
[image: image97.wmf]î

í

ì


	sea Compatible Indeterminado
	a =

b = 

	Calcula a y b para que el sistema 
	
[image: image98.wmf]î

í

ì


	sea Incompatible
	a =

b = 


Resuelve más ejercicios hasta que hayas comprendido bien la relación entre el número de soluciones de un sistema de dos ecuaciones lineales con dos incógnitas y su clasificación.

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 
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Sistema: � EMBED Equation.3 ����
Gráfica
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¿Cuántas soluciones tiene el sistema?
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¿Cuántas soluciones tiene el sistema?
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¿Cuántas soluciones tiene el sistema?
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EJERCICIOS


Dado el sistema:� EMBED Equation.DSMT4 ���, razona si los siguientes pares son solución.


a)	x=3 , y=4	b)	x=5 , y=1	c)	x=3 , y=1


Escribe un sistema de dos ecuaciones cuya solución sea:


a)	x=1 , y=2	b)	x=3 , y=1	c)	x=2 , y=3


Haz una tabla de valores y da la solución del sistema: � EMBED Equation.DSMT4 ���


Escribe una ecuación para completar con la x – y = 1, un sistema que sea:


a)	Compatible determinado	b)	Incompatible	c)	Compatible indeterminado








I.E.S.Antón Losada Diéguez. A Estrada
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